

# НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

## Это неизлечимо | « Curabilis » une prison pour les incurables

Auteur: Людмила Клот, [Женева](#), 04.11.2009.



Век свободы не видать! (© TG)

В Женеве началось строительство безумно дорогой тюрьмы для сумасшедших преступников.

|

А Genève a débuté la construction d'une prison réservée aux délinquants dangereux, pour la bagatelle de 109 millions.

« Curabilis » une prison pour les incurables

Первый камень тюремного комплекса под названием Curabilis был заложен вчера в Пюплинже, кантон Женева. На фото за решеткой и в рабочих касках - члены правительства кантона Женева Марк Мюллер и Лоран Мутино выполняют эту грязную работу.

История проекта Curabilis - долгая и неприятная. 43 года назад Женева подписала соглашения Concordat latin, в которых Федеральный департамент юстиции и полиции излагает предписания по исполнению уголовных наказаний. Женева тогда пообещала построить на своей территории специальную тюрьму для содержания особо опасных преступников, страдающих нарушениями психики - Curabilis. Конкурс на постройку 38 лет назад выиграло бюро архитектора Рене Кёхлина.

С тех пор строительство много раз откладывалось, проект многие критикуют как уже давно устаревший и говорят, что стоимость его крайне завышена (кредит на

строительство дошел до 109 млн. франков). Но муниципалитет не захотел объявлять повторный конкурс, иначе Женеве пришлось бы уплатить неустройку за расторжение контракта. Архитектор Рене Кёхлин, которому сегодня 76 лет, с радостью приступает к реализации своего детища.

Тюрьма рассчитана на 92 заключенных, которых разместят в одиночных камерах. За стенами Curabilis скроются те, кто уже не выйдет на свободу: виновные в совершении крайне тяжких преступлений, а часть камер будет оборудована для психически ненормальных преступников. 42 места зарезервировано за Женевой, 50 - за другими романдскими кантонаами.

Бюджет работ - 89 млн. франков, получается - почти по миллиону на заключенного. «Да здравствует пятизвездочная тюрьма!», «жертвы могут спать спокойно, город хорошо позаботится о преступниках», «миллионы на тюрьму - ничего для яслей и домов престарелых», «давайте еще и бассейн им построим» - комментируют женевцы факт, что их решили осчастливить таким спецпроектом.

Параллельно в расположенной рядом женевской тюрьме Шан-Доллон (Champ-Dollon) начнутся ремонтные работы: предстоит обновить кухни и внутреннюю инфраструктуру, а также посты охраны. По статистике, в Женеве сегодня установилась пропорция - 200 заключенных на 100 000 жителей. Городская тюрьма, как и все швейцарские пенитенциарные учреждения, страдает от перенаселенности. Здесь отбывают наказание 456 заключенных на 270 мест, и если их условия жизни все-таки не так плохи по сравнению с «Матросской Тишиной», то охранники уже жалуются на перегрузки.

При этом строительство носит жизнеутверждающий «зеленый» характер: конструкция будет сделана из лучших сортов благоприятных в экологическом отношении материалов (бетон, стекло, металл, массивные породы дерева), а внутри установлены экономичные системы освещения и отопления. Новая тюрьма откроется в марте 2013 года. Цивилизованное правосудие - дорогое удовольствие.

## Женева

Статьи по теме

[«Заключенные работают охотно!»](#)

[«Я советский шпион, арестованный в Цюрихе. Вот моя история»](#)

---

**Source URL:** <https://nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/eto-neizlechimo>